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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA

SAÚDE: INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL DA FACULDADE DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 2022

Aos 10 dias do mês de agosto do ano de 2022, às 18:00 horas, realizou-se por videoconferência pela
plataforma Google Meet, no endereço h�ps://meet.google.com/ucn-ufyk-zzy, a reunião ordinária do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde: Infectologia e Medicina Tropical. Es�veram
presentes os professores: Daniel Vitor de Vasconcelos Santos Eduardo Antonio Ferraz Coelho, Mariana Costa
Duarte e Vandack Alencar Nobre Jr., além das representantes discente Camila Simões de Freitas (�tular) e
Raquel Soares Bandeira (suplente). A reunião apresentou a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata da reunião
de 13 de julho de 2022: A ata foi aprovada por unanimidade. 2) Posse da nova representação discente no
Colegiado: O Prof. Eduardo apresentou a nova representação discente no Colegiado e ressaltou a
importância da mesma para o Programa, como pela necessidade de mobilização dos discentes para estarem
par�cipando das diversas a�vidades promovidas pelo Programa, para melhor comunicação com os discentes
e Colegiado a fim de permi�r maior integração entre todas as partes, dentre outras ações. O Colegiado
reforçou a importância da representação discente e desejou boa sorte para as novas representantes eleitas.
3) Aprovação das datas de seleção do processo sele�vo fluxo con�nuo (Set-Out/2022): O professor
Eduardo informou que o Programa possui vagas remanescentes para os cursos de mestrado e doutorado,
diante disso, foi apresentada a proposta para a realização de novo processo sele�vo regular fluxo con�nuo,
para ingresso em setembro de 2022. As datas e o cronograma propostos pela Coordenação foram aprovados
pelo Colegiado. Ademais, foi aprovada a indicação dos seguintes nomes para a composição das bancas
examinadoras: Doutorado – Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho (presidente), Prof. Daniel Vitor de
Vasconcelos Santos, Profa. Maria Auxiliadora Parreiras Mar�ns e Dra. Grasiele de Sousa Vieira Tavares.
Mestrado – Prof. Vandack Alencar Nobre Jr. (presidente), Profa. Mariana Costa Duarte, Profa. Paula Frizera
Vassallo e Prof. Unaí Tupinambás. 4) Avaliação de pareceres de cadastro de residência pós-doutoral: O
Colegiado aprovou o parecer emi�do pela Profa. Mariana Costa Duarte, que foi favorável à aprovação do
projeto de pesquisa in�tulado “Desenvolvimento e avaliação mul�cêntrica de um protó�po de teste
sorológico imunocromatográfico rápido, empregando um an�geno mul�epítopo de linfócitos B, para o
diagnós�co da Leishmaniose Tegumentar”, a ser desenvolvida pela Dra. Ana Maria Ravena Severino Carvalho,
bolsista PDJ/CNPq, como parte de seu estágio pós-doutoral, sob a supervisão do Prof. Dr. Daniel Menezes
Souza. Aprovado o parecer emi�do pelo Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho, que foi favorável à aprovação
do projeto de pesquisa in�tulado “Estudo da imunidade inata e adapta�va em pacientes com câncer de
mama subme�das à quimioterapia adjuvante em associação a exposição à infecções parasitárias”, a ser
desenvolvido pela Dra. Julia Dias Santana Malta, como parte de seu estágio pós-doutoral, sob a supervisão
da Profa. Lílian Lacerda Bueno. Aprovado o parecer emi�do pelo Prof. Unaí Tupinambás, que foi favorável à
prorrogação do prazo de residência pós-doutoral desenvolvido pela Dra. Ta�ana Rocha Silva, por meio do
projeto de pesquisa in�tulado “Ensaio clínico randomizado, controlado, de fase 2, para avaliar a segurança e
eficácia de protocolo de es�mulação ves�bular galvânica na reabilitação da instabilidade postural na
mielopa�a associada ao HTLV-1 (HAM)”. Aprovado o parecer emi�do pelo Prof. Daniel Menezes Souza, que
foi favorável à prorrogação do prazo de residência pós-doutoral desenvolvido pela Dra. Daniela Pagliara Lage,
bolsista PDJ/CNPq, por meio do projeto de pesquisa in�tulado “Desenvolvimento de uma vacina quimérica
polipep�dica baseada em proteínas específicas de Leishmania para a proteção contra a leishmaniose
visceral”. A secretaria irá solicitar a documentação às pós-doutorandas para o registro acadêmico e/ou
prorrogação de vínculo de suas residências pós-doutorais junto ao Programa e à UFMG. 5) 8º Encontro de
Pesquisa do Programa: O Colegiado aprovou a realização do 8º Encontro de Pesquisa, a ser realizado de
forma presencial nos meses de novembro ou dezembro de 2022. O Encontro deverá abordar temas variados
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nas áreas da Infectologia e Medicina Tropical, de forma a debater ideias e pensamentos sobre o futuro das
áreas, fomentar ambiente propicio à criação e favorecimento de colaborações junto ao Programa, dentre
outras ações. O Prof. Eduardo sugeriu a criação de uma comissão organizadora, que foi aprovada pelo
Colegiado, e será composta pelos professores Eduardo, Vandack, Daniel Vitor e Mariana Duarte, além da
representação discente e alguns discentes e pós-doutorandos convidados. 6) Avaliação do pedido de
trancamento total do doutorado pelo discente João Antônio Queiroz Oliveira: O Prof. Eduardo apresentou a
solicitação de trancamento total de semestre, por mo�vos pessoais, do doutorando João Antônio Queiroz
Oliveira, que é orientando pela Profa. Milena Marcolino Soriano e coorientado pela Profa. Maria Auxiliadora
Parreira Mar�ns. Ressalta-se que esse é o terceiro pedido de trancamento apresentado pelo aluno, sendo
que o prazo inicial de defesa de sua tese estava previsto para fevereiro/2021. Após breve discussão, o
Colegiado resolveu aprovar o pedido de trancamento, por entender que, apesar do tempo dilatado do curso
do aluno poder ser prejudicial na avaliação do Programa pela CAPES; o mesmo demonstrou interesse em
concluir sua tese. O Prof. Vandack manifestou-se por dialogar com a orientadora e coorientadora do aluno,
além do próprio aluno, a fim de buscar maior entendimento sobre a situação e fornecer maiores informações
ao Colegiado. Foi também decidido que, em novo caso de solicitação de prorrogação, o aluno deverá
fornecer informações detalhadas sobre o andamento do projeto e apresentar relatório médico atualizado. 7)
Atos aprovados ad referendum: Aprovada a coorientação da Profa. Cris�ane Aparecida Menezes de Pádua
para o mestrando Lucas Benício dos Santos. Aprovada a sugestão de banca de dissertação da mestranda Laís
Ribeiro, com a seguinte composição: Prof. André Talvani (UFOP) – Orientador, Dra. Grasiele de Sousa Vieira
Tavares – UFMG, Profa. Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau  (UFMG), membros �tulares e Dra. Aline
Luciano Horta - Albert Einstein College of Medicine – Nova Iorque, membro suplente. Aprovada a orientação
do Prof. Daniel Vitor de Vasconcelos Santos e a coorientação da Profa. Maria da Conceição Frasson Corrêa da
Silva para o mestrando Lucas Emery Vargas Costa. Aprovada a orientação da Profa. Milena Soriano Marcolino
e a coorientação dos professores Vandack Alencar Nobre Jr e Polianna Delfino Pereira para a mestranda
Virginia Mara Reis Gomes. Aprovada a orientação da Profa. Milena Soriano Marcolino e a coorientação da
Profa. Ka�a de Paula Farah para a doutoranda Vanessa das Graças José Ventura. Aprovada a orientação do
Prof. Ricardo Toshio Fujiwara para o doutorando Hugo Silva Pires. Aprovada a prorrogação do prazo de defesa
de dissertação da mestranda Ana Luisa Pereira Cardoso de Rezende para a data limite de 30/09/2022.
Aprovada a prorrogação do prazo de defesa de tese do doutorando Carlos Eduardo Prates Fonseca, pelo
prazo de três meses, contados a par�r de novembro/2022. Aprovada a banca examinadora da defesa de
dissertação da mestranda Ana Luisa Pereira Cardoso de Rezende, com a seguinte composição: Prof. Mauro
Mar�ns Teixeira - UFMG  – Presidente da banca – Orientador, Prof. Alexandre Sampaio Moura - Faculdade
Santa Casa BH – Coorientador, Profa. Mariângela Carneiro – UFMG, Profa. Cláudia Silva Dias - PUC-MG,
membros �tulares, Prof. Ricardo Toshio Fujiwara – UFMG e Profa. Vivian Vasconcelos Costa – UFMG,
membros externos. Aprovada a orientação do Prof. André Augusto Gomes Faraco para a mestranda Larissa
Vieira Figueiredo. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata, que segue
assinada eletronicamente pelos presentes. Belo Horizonte, 10 de agosto de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Vandack Alencar Nobre Junior, Professor do Magistério
Superior, em 20/03/2023, às 18:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mariana Costa Duarte, Professora Ensino Básico Técnico
Tecnológico, em 27/03/2023, às 11:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Camila Simões de Freitas, Usuária Externa, em 02/05/2023,
às 15:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Vitor de Vasconcelos Santos, Chefe de departamento,
em 11/05/2023, às 11:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2030947 e o
código CRC B26CBD00.
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